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Az arrasi pókul.
Az angol kétségbeesés szülte rettenetes 

erőfeszítés, tűni ti ek mását az eddigi világ- 
hábonibaiii sean leltet, találni, egybehangzó 
vélemények szerint valósággal a pokolhoz 
hasonlít. Földi pokolhoz, aminek megrende­
zése, a hozzá szükséges inat rumen t untok em 
heri agynak szüleménye. Egyetlen vérszdnii 
lángfelhő látszik nappal is, éjjel is; aki 
ímessziről nézi ezt a képzeletet felülmúló 
borzalmas dulást, azt hiheti, hogy a végíté­
let közeleg... A magasan lobogó emberi 
gyűlölet, az egymás kiirtására való ádáz tö­
rekvés mozgat mindent, hajtotta harcba a 
legre ttenlőibib ember irtó szerszámokat, ami­
ket elképzelni is alig lehet.

Angol felfogás szerint a német népet ei 
kell pusztítani, ki keli irtani a világból. 
Nem szabad még a csecsszopónak sem ir­
galmaim. mert Angliának a testén nyitott I 
sebek vannak, amik verezuek, gennyednek, ; 
veszett fájdalmakat éreztetnek a. lelketlen j 
kalmárral. Irtózattal kell gondolni arra a | 
lehetőségre, hogy az angol törekvés, minden , 

képzeletet felülmúló kegyetlenséggel ki­
eszelt népirtó terv sikerrel járna.

Vagy az őrület őrjöngő kitörése nyilvá­
nul meg a most elkezdődött rémsége* har­
cokban. melyek vérözöne elárasztja az átok- j 
kai telt, agyonmarcangolt földet! E borzai- ] 
mák után a megmaradottakban a kijózano­
dás következik, vagy még fokozottabb mér­
tékben fogják egymást, irtani?

Hol van hát az a hatalom, az az erő, a 
mi a végpusztulást megállítani? Hol van a 
világot kormányzó hatalom, mely veszett 
állathoz hasonlóan marakodó embereket 
szétválasztaná? Hol van az a gondviselés, 
mely meghallgatná a rémes kiáltást millió 
hnlálrarémiilt áldozatnak; hol van az a ; 
szem, mely meglátja a borzalmakat, amit 
ember átélt és átélt

Elérkezett végre a pillanat, mikor a 
pusztítás és emberirtás rémségeinek meg 
kell szűnni, vagy elvész minden, amit eddig 
emberi ész, tudás és szorgalom teremtett. 
Jönni kell egy áramlatnak, egy eddig nem 
sejtett hatalomnak, mely elnémítja a bor­
zalmak borzalmát, megszünteti mindörökre1 
a hasonló világégést, visszasülvédést az 
özönvíz előtti állapotba.

Ha ez nem következik he, úgy megér­
demli az egész emberiség, hogy elpusztul­
jon, minden megsemmisüljön, mert nem tu­
dott élni. csuk rombolni és pusztítani, vég­
nélküli gyűlölettől elvakultan.

SZiéiE ’ETAP HIÁNYOKAT 
kér a Bndsegélyzö Hivatni aG ételi kiiliieit- 

ntéiiye IV. Yárzi ulra 3%

K !NAP!L A K

. < ivios szerkesztő: 
MURAI JENŐ.

> V.[< ■■ L.J. y %, r*
£ Lö FIZti ki t-.l í HKN K6 VUUCiiR 
Év1-' ./ evre . . . : ■ kor. Negyed t'wc . .7
Fél évre............... 14 „ Egy hóra . . . 2.40 „
fíy- tGYF.S SZÁM ÁRA RUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivataléi hirdetések • lisséiior, petit verj» 5t t

Oroszországban felülkerekedik
a radikális békepárt.

mesí SEár az áisfánf ellen láziffáb az orosz népfümegeket. - Hz 
fciatánt 6arátságissan fogasSia Csernin kifeBeníéself. - fl tetigerszo-
r'BLoi! seinle@es5táse közelebb

baszönő

í^TPsz-romáii harctér.
VEZÉRKÁRUNK JELENTÉSE.
Bl I IAHEST, ápr. 23. (Hivatalos.)
Az arcvonal számos helyen élénk tüzér­

ségi és aknavetötüz.
Híifer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 23. A nagy főhadiszállás 

jelent«
Nincs újság.

Ludondorff, első főszállásmester.

’3I&SZ H&ZCMXe.

VEZÉRK ARU N K JELENTÉSE.
BF DA PEST, ápr. 23. (Hivatalos.)
A tengermelléki arcvonalon tegnap is 

igen élénk volt az ellenséges repülök tevé­
kenysége. A három csúcs területén népföl­
kelő osztagok a három csúcs kunyhó mellett 
benyomultak egy ellenséges állásira, elfog­
tak egy tisztet és 75 főnyi legénységet és 2 
géppuskát zsákmányoltak. Egyébként a 
harci tevékenység a szokott keretek közt 
folyt.

Höfer, altábornagy.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

Ludendorff, első főszállásmester.
BERLIN, ápr. 23. A nagy főhadiszállás

jelenti:
Bapprecht bajor trénerük*«
▼ezértábornagy ■»•▼•eala:

A flandriai és az Artois-arcvonal több 
helyén tegnap a tüzérségi harc ereje és ki­
terjedése növekedett. A Scarpetől északra 
időnkint rendkivüli hervességre fokozódott. 
A esapatmozdiilatokat vonalaink előtt meg­
semmisítő tűz alá vettük. Egy erős angol fel 
derítő előretörést a patak északi partján el­
lentámadással visszavetettünk. Az angol 
harcvonalon St Qnentintől északnyugatra 
délelőtt kisebb harcok folytak. A Sommetól 
délre csak tüzérségi tevékenység volt.
A »ómét trénbrbkbe areveaaln:

Az Alánénál és a í'hampagnebun a har-

hGzss z béliét. - SSilmos császár 
táoiraía.

I i i tevékenység áltahilmn csekély volt. Berry 
I au Rácnál roliamcsupataiiik egy francia őr- 

házul a niegszálló csapattal együtt felrob- 
I bántották. Brayeuél, a Hourtebise-majornál 
I a reims—nemvechapellei utón, Prosnestól 
j északra, a Suippe nyugati partján harcok 
j folytak, amelyek az ellenségre nézve vesz- 
j tv,svgteljesen végződtek. Hiponftól délre egy 
I francia előretörést visszautasítottunk. 
Albrecht Württemberg! herceg 

hadeeregharcvenala:
A helyzet változatlan.
Az ellenség tegnap légi harcban hat re- 

I pülőgépet vesztett. Ezek között ötöt báró 
I Richthofen kapitány légi vadászkiilönitmé- 

nyi> lőtt le. Tengeri repülőink Nieuport fe­
lett felgyújtottak egy ellenséges léghajót, a 
mely a tengerbe zuhant.

Ludendorff, első főszállásmester

(Saihäsi harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 23. (Hivatalos.)
Nincs újság.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 23. A nagy főhadiszállás 

Jelenti:
Macedóniai artveaal:

A Csenia-hajlásban és a Doinui-tótól 
délnyugatra feléledt a harci tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmester.

EI/SULVESZTETT ELLENSÉGES 
SZÁLLÍTÓBA JÓ.

KONSTANTIN APÓI A', ápr. 23. (Hi­
vatalos.) A főhadiszállásról jelentik: Milos 
szigete közelében egy tengeralattjáró elsü- 
lyesztett egy 12.Ő0# tonnás ellenséges szálli- 
tóhajót.

WOLFF-JELENTÉS A NYUGATI 
HARCOKRÓL.

BERLIN, ápr. 23. A Wolff-ügynökség
jelenti: Oaenra a heves küzdelmeknek, me­
lyek tegnap az Aisue-területen és a Chain- 
paguehan lefolytak és helyonkint a legua-
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gvuhb va«ls;igig fokozódtak a hatalmas mér­
kőzés már nein nyújtotta többé egy egysé­
ges, nagy sztratégiui szempontból vezetett 
ütközet képét. A csata inkább csak egyes 
helyi sikerekre törekvő mérkőzésekre külö­
nült. A franciák tegnap is kétségbeesetten 
kísérleteztek, hogy a them in des Dames ma­
gaslatra feljutást kierőszakoljanak. Táma­
dó Indh'unaik a német tűzben összeomlottak. 
Ononnetól nyugatra a francia rohamcso­
portok tüzérségünk oldalazó füzébe jutot­
tak. amely soronkint lek aszalta őket.

VILMOS CSÁSZÁR KÖSZÖNETÉ.

BERLIN, ápr. 23. A Wolíí-iigynökség 
jelenti: Az Aisne-menti és ehampagnei tá­
madások győzelmes visszaverése alkulmá- 
vnl Vilmos esiiszár táviratot intézett a trón- 
örökiishöz, mely lám kéri, hogy a vezéreknek 
és a csapa toknak. lunHyek a franciák nagy- 
áttörési kísérletét meghiúsították, adja át a 
császár és a haza köszönetét. A esata még 
nem fejeződött be, ámde akik ott küzdenek, 
tudhatják, hogy Németország megemléke­
zik tetteikről és velők együtt végigküzxli a 
harcot.

A ZRÍNYI KATASZTRÓFÁJA.

HI 'DARFST, ápr. 2J. Vasárnap kiszi­
vattyúzták a Zrínyi-gőzösből a vizet és az 
alsó teremből 29 hullát hoztak fel. Ezzel ösz- 
szesen 144 az áldozat«* száma.

n 5 R E K.
ÁPRILIS.

Az április hónap szakított megrögzött, 
szokásával és mostanában a legszemélye­
sebb ellensiigei sem foghatják rá, hogy sze­
szélyes. Állandóan komisz és ha véletlenül 
decemberben köszöntött volna be április, 
akkor a legnyugodtabb lelkiismeretűd 
mondhatnánk el róla:

— Ilyen gyönyörű telünk már régen 
nem volt.

Az. ország minden részéből hóviharokat 
jelentenek, amikkel a télen adósak marad­
tak. A visszatért gólyák és fecskék megcsó­
válják a fejüket, alásszolgáját köszönnek 
nekünk és ugy itt hagynak bennünket, mint 
szent Pál az oláhokat. igazuk van. Nekik 
két hazát adott a végzetük, azt már tudják, 
amióta Tompa Mihálynak „A gólyához“ 
címzett költeményét ismerik, azonban azt 
nem tudták, hogy nekünk két telet adott a 
-végzetünk.

A fiumei áprilisi tél sem hagy kívánni 
valót maga után és a legvérmesebh reményű 
tiizelőanyag-kemskedők igényeit is kielégít 
hette volna, ha a t üzel <>a n yag-k ereskedők ki 
tudták volna e'égiteni a vásárolni szándé­
kozók igényeit. Anyag hiányában egyik 
sem történt meg. Az anyagárak nem estek; 
nini esett, az. mindössze hideg eső volt. Akár­
hogyan erőlködött is az eső, a náthaszerzés 
terén nem tudott nagyobb galibákat csinál­
ni a már meglévőknél, amiknek irányzata 
'szilárd marad és az időjárás egyáltalában 
nem uulja befolyásolni.

Azok, akik a kalendárium alapján vár 
ható hőség elől a Kárpátok havasai közé 
menekült«*, azok vi.sszanseni'külhetnck Fiu­
me berkébe, mert van itt minden ami szatn- 
szajnak ingere: szélvihar, eső, nátha, hurut, 
köhögés és olyan hideg, ami a testeket ösz- 
'Zfdmzza. csak a gyomrokat nem, mert hi­
deggé még kevés ember lakott jól.

Egyébként az időnek ez a komisz járá­
sa teljesen hidegen hagy bennünket és napi 
életünk megszokott formaságaira semmi 
hatással sincs. Megállapíthatjuk, hogy a 
krumplis üzletek előtt még állandóan szi­
lárd a vételkedv.

—

Vnnepi istentisztelet. Április 27-én, 
Zita királyné nóviimn-pén, délelőtt 10 óra­
kor ünnepi istentiszteletet tartanuk a Dom- 
teiiiplomban, melyen résztvesz Wickeiihurg 
István kormányzó és testületileg megjelen­
nek a Huniéi összes állami, városi és kato­
nai hivatalok és intézmények is.

Hengehnüller báró meghalt. .Abbá­
ziából jelentik, hogy henger vári H c n g c 1- 

<ui ii : ! v r László báró, a monarkia volt ,-iiino- 
rikai nagykövete, ma hajnali 4 órakor abhá­
ziéi villájában meghall. Az elhunyt diplo­
mata 1913-ban történt nyugdíjaztatása óta 
állandóan Abbáziában lakott, ahonnan gyak­
ran rnndnlt át Fiaméba is. Vgy ő, mint ne­
je, az «‘len állt minden jótékonyeélu mozga­
lomnak es várafilnn halála, mely •vérmérge­
zés következtében, néhány napi betegség 

‘ii1 án következett be, mindenfelé általános 
részvét, fog kelteni. Életrajzi adatai a követ­
kezők: Mengelnmiller báró Budapesten szü­
letett, listö. május 2-án. Bécsiben elvégezte 
a keleti akadémiát, azután a diplnmái-iai pá­
lyára lepett és előbb Szerbiában működült 
mint miniszteri ranggal felruházott osztrák- 
magyar követ 1899-ig, majd Milán király 
lemondása után Brazil iába helyezték át, 
181)4. október havában pedig az Egvesiilt 
államokihoz nevezi«'* ki rendkívüli követnek 
is mehn'almazott miniszternek. 1898-ban 
-!>«‘lső titkos tanácsos, 191(Wbeu pedig a ma­
gyar főrendiház tagja lett. 1913-ban vonult 
(nyugalomba és ekkor teljesen visszavonult 
a politikai élet színteréről.

Az „Atlantira“ ösztöndíjas helyei a 
tengerészeti akadémián. Az Atlantién ten­
gerhajózási részv. társ. négy szegény-sorsit 
érden me- ifjút, akik magukat a fiumei m. 
kir. Állami Tengerészeti Akadémián hiva­
tásos tengcrészt.isztekké óhajtják kiképezni, 
akadémiai tatmhiiányaik ideje alatt ellátás­
ban. lakásban és tanszerekben részesit. Ru- 
Jiázattikról, fehérneműről stíl), a növendé­
kek maguk tartoznak gondoskodni. Az in­
gyenhely elnyerése esetére a pályázók kö­
telezettséget tartoznak vállalni, hogy akii 
démiai tanulmányaik elvégzésétől számítva 
'minden, az ingyenhely' élvezetéiben eltöltött 
év ellenében legalább két évig a társaság 
hajóin fognak szolgálatot teljesíteni. .) kö- 
b‘li‘s szolgálati idő azonban összesen hat- 
évet meg nem haladhat. Pályázhatnak oly 
J4 évesiu 1 nem fiatalabb «% Iti évesnél nem 
■idősebb magyar a.jku magyar honos ifjak, a 
kik a középiskola IY. osztályát kiváló siker­
re! elvégezték vagy annak ez időszer int tn- 
mdoi. Hadiárvák az ösztöndíjas bel vek be 
töltésénél előnyben részesülnek. A felvételi 
teltételekre és a folyamodványok felszere­
lése re vonatkozó tájékoztatót a fiumei m. 
kir. Áliami Tengerészei i Akadémia gazgn- 
tonga az érdeklődőknek megküldi. A ío- 
y ainodványok közvetlenül az akadémia 

igazgatóságához intéxendők és ugyanoda az 
z'd. hogy a I.:vamod«, az ..Atlan'o-a*- ósz- 
tomlijas Helyei egyikére pályázik, '-gké- 
s eb JMiiiti.' hó 10. napjáig ny 3*,indok he

— Struppi postafelügyelő halálos sze­
rencsétlensége. Halálos kimenetelű villamos 
szereíu-sétlenség történt szombaton este In 
urakor a Danubius-gyár közelében, -melynek

Struppi Viktor fiumei posta és távirda-tei- 
iigyelö esett eldoznlul. Struppi felügyelő 
Kant indából visszatérve, gyalogszerrel igye 
kezett Fiume felé. A Danubius gyár előtt 
haladt éppen, amikor ott áll a gyár előtt a 
városi villamos vasait 24. számit kocsija, 

,melyet Biljanieh Mária kalauziiő vezetett. 
Struppi. aki a villamos vágányok között ha­
ladt, azt hitte, hogy egy Kan trilla felé menő 
kocsi áll előtte és a vágányok közül kilép­
ve, az országúton elkerülte a kocsit, azután 
pisiig újból a s,inek közé lépett, hogy ott 
•lö'ytassH ntját. Ez volt a szerencsétlensége, 
miért a kocsi nem Kantrida felé haladt, ha­
nem Fiume felé és ugyanabban a pillanat­
ban hirte'en megindulva, hátulról nekiment 
ii boldogtalan Struppinak és ugy ellökte, 
h'-gy elesett a vágányok közölt és fejével 
borzasztó erővel nekiütötte az egyik sínnek. 
A villamos megállóit, a léjén cnWu vérző 
;St Hippit kiemelték a sinek közül és a men- 
'ők. akik gyorsan -megjelentek a szerencsét­
lenség szinhelyén, beszállitottáik a fiumei 
szanatóriumba. Itt a /ónban már a leggondo­
sabb ápolás sem segíthetett rajta és Strop- 
pi, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra 
is visszanyerte volna, vasárnap hajnali 3 
órakor meghalt. Az orvosok a bal halánté­
kánál kezdődő koponyacsonttörést állapítot­
tak meg rajta és ez okozta halálát. A sze­
rencsétlen véget ért Struppi felügyelő öl 
éves volt. Harminchárom érig állott a pos­
ta szolgálatában, ahol kartársai körében ál- 
4a.ános megbecsülésnek és szeretetnek ör- 
vende’t. Temetésén testületileg vesznek 
reszt a posta és tá vi ívta-tisztviselők, akik 
■koszorút is helyeztek Struppi ravatalára. 
Strujipi szerencsétlensvge nagy megdöbbe­
nés! kellett városszerte, ahol a gyászos ré­
get ért postafelügyelőt nagyon sokan ismer­
te* és becsülték. Kartársai valószínűleg jó­
tékony alapítvánnyal fogják megörökíteni 
az emlékét. Temetése holnap kedden dél­
után 7 órára van kitűzve. A temető kápolná­
jából temetik és a Struppi család családi 
«sírboltjában helyezik örök nyugalomra.

Koronázási serleg. A világháború 
legöivemletesebib, legszebb magyar esemé­
nyének a budavári koronázásnak méltó em­
lékezetére koronázási serleget hoz forgalom­
ba a honvédelmi minisztérium Harbsegélye- 
kó Hivatnia. A serleg kétféle nagyságban, 
megkapó művészi egyszerűséggel készült és 
bizonyára sehol sem fog hiányozni magyar 
családok és társaságok pothárszekrén véről, 
hogy a nagy nap évfordulóján az i/fjnk kirá­
lyi párra köszöntsék. A serlegek ára 24, il­
letve 30 korona; az egész haszon az elesett 
bősök özvegyei és árvái javára jut Kapha­
tók Budapest előkelő műkereskedéseiben. 
úgyszintén a vidéken. Megreucfélhetők köz­
vetlenül a hivatalnál is.

— A Magyar Keleti tőkeemelése. A Ma
gyár Keleti eTngenhajózási rt. most fogja 
•végrehajtani az 1914, május 15-én elhatá­
rozott tőkeemelését 6.000.000 koronáról 10 
millió koronára. A Magyar Általános Hitel­
banknak a társasággal 1912-ben létesített és 
'közgyűlésileg jóváhagyott megállapodása 
értelmében joga volt a most kibocsátásra 
kerülő 20.000 darab 200 K névértékű rész­
vényt 240 koronás áron átvenni. A bank a 
Változott viszonyokra való tekintettel az át­
viteli árfolyamot 280 koronára feljavította 
és 10.000 darab uj részvényt a társaságnak 
rendelkezésére bocsátott. Éz a 10.000 darab 
a regi részvényeseknek .3: 1 arányban 289 
koronás árfolyamon 1917 január 1-ótől járó 

-százalékos kamat hozzászárniitásáv.-1! fel-
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ajáultatik. Az elővételi jogot április 25-től 
május S-ig lehet gyakorolni.

A Ravasini-Ugy főtárgyalását elha­
lasztották. Mint inár jeleztük, ma délelőttre 
volt kitűzve a törvényszéki főtárgyalás Ha­
vasi ni Antal volt fogyasztási adóhivatali 
igazgató, valamint Cilenti János és Btitko- 
vi<‘h János volt fogyasztási adóhivatali tiszt 
viselők hűn ügyében, akik hivatali szabály­
talanságokkal és sikkasztásokkal vannak vá 
dőlva. Havasinit Ratkovieih dr., Butko- 
Viohot pedig dr. Blüjiweiss dr. ügyvédek vé­
dik, akik a tárgyalás megkezdésekor mind­
ketten ;t tárgyalás elhalasztását kérik, mi­
vel rosszul érzik magukat. Len az dr., Cilenti 
védője, ugyancsak a tárgyalás elhalasztá­
sát kérte azzal az indokolással, hogy véden­
ce csak tegnap este érkezett meg a kiskun- 
halasi internállak táborából és igy nőm 
volt ideje, hogy vele kellően értekezzék. A 
törvényszék helyt adott a védők kérelmé­
nek és a főtárgyalást június 19-ére halasz­
totta el.

— Halálos végű mozijáték. Deleeie Jó­
zsef S éves fiuc-ska, egy most bevonult görzi 
származású katonának a fia, aki Susák-Krí­
men aiközségben lakik, tegnap délután 4 
órakor mozit játszott szülei lakásán több 
pajtásával. Játékközben meggyujtottak egy 
acetilénlámpást és a lámpa felrobbant A 
robbanás zajára a többi fitt elszaladt, őt 
azonban a földhöz vágta a robbanás ereje, 
ruhája tüzet fogott és a szerencsétlen győr­
snek valósággal megégett. Vele együtt el­
égett a szoba berendezésének legnagyobb- 
irésze is. Mire a halálra ijedt szomszédok be­
rohantak és a lángokban fetrengő g-yérmé­
két kihoziiatták, már nem lehetett rajta se­
gíteni. A szána lóimra,mél tó gyermeket hal­
dokló állapotban szállították be a fiumei 
kórházba, ahol ma éj fél utáni 1 órakor iszo­
nya kínok között meghalt.

— Nyulat árusít a város. A közélelme­
zési hivatal elmére e héten 1000 nyúl fog 
érkezni egy hűtő vaggon ham. A nyulat da- 
rabonkint 10 koronás árban árusítja a vá­
ros. A nyulak súlya da rabon kint kb. 3 kilo­
gramm és aki a bőrt visszaadja, a 10 koro­
nából 1 korona visszatérítést is kap.

Apollo mulató (Via AJ. Volta 6). Estén­
ként pont S órától előadás, utána kabaré.
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tétét é> elismerését, ezúttal is hii maradt 
önmagához és zajos ünneplésben részesítet­
te a kiváló énekmiivésznőt. A nem minden­
napos siker második biztosítéka a pompás 
zenekarban rejlett. Szombaton játszott elő­
ször, egyetlen próba után a zágrábi honvéd- 
zenekar és kifogástalan, precíz, művészi já­
tékaival méltó kíséretet szolgáltatott a pom­
pás előadáshoz. A darab többi szereplői is 
méltóan illeszkedtek ebbe a pompás keret­
be. Arauyossy Nusi elragadóan kedves Stű­
zi komtessze és Falud! Kálmán pompás Ho­
nija egész estén át derűs jókedvben tartot­
ták a közönséget, rengeteg tapsot kaptak és 
alig győzték u.jrázni ének- és táne-számai- 
kat. Falus Imre Edvin hercege ismét szapo­
rította ennek a kiváló képességű fiatal mű­
vésznek er tok es alakításait, szép éneke és 
diszkrét, finom játéka nagy sikert hozott 
számára. Vsak jót inoiulihaliink Holtai N(‘Ili­
ről, Kiss Lajosról és a többiekről is, sajnál­
juk azonban, hogy a derék Bérezit oly éne­
kes szerepre kényszeri tették, melynél még 
az ő bőséges rutinja sem jküolliatja a hiány­
zó hanganyagot. A darab fényes kiállítása 
kellemes feltűnést keltett, ami még fokozó­
dott volna, ha, a szállítási nehézségek nem 
tették volna lehetetlenné a második és har- 
'madik felvonás pompás pozsonyi diszlielei­
nek ideszállitaxát. A kitűnő rendi-zés Bérei 
érdeme, a zenekar pompás vezetéséért pe­
dig Fischer karmestert illeti dicséret. A kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte szombaton a 
színházat és táblás ház előtt ment vasárnap 
este is a darab, még pedig bérlet szünetben. 
Ma, hétfőn páratlan bérletben adják a Csár 
(kiskirályáé és a mai előadásra is elővétel­
ben keltek el az összes jegyek. Megelégedés­
sel láttuk, hogy mindkét előadáson legalább 
harmadrészében nem magyar ajk ti közön­
ség töltötte meg a színházat, ami ismét an­
nak a rég hangoztatott, igazságnak a bizo­
nyítéka, hogy igazán művészi értékű pro­
dukcióval lohet csak, de ezzel aztán feltét­
lenül lehet a színházba közönséget vonzani.

(v. e.)
•

Holnap kedden páratlan bérletben ad­
ják elő a Dollárpapát, Gábor Andor kacag­
tató komédiáját, melyben Faludi Kálmán. 
(Ladányi, Verő Janka. Kovács Lulu, Bud- 
nyánszky Ibolyka. Takács Mariska, Somo­
gyi játsszák a nagyobb szerepeket.

JAVUL AZ ANTANT HANGULATA 
A MONARKIA IRÁNT.

GENF. ápr. 23. A Journal de Génévé 
Írja: Az osztrák-magyar és német kormá­
nyok legújabb békelépéséröl elhangzott 
francia sajtónyilatkozatokból megállapít­
ható, hogy a párisi és londoni politikai kö­
rükben a monarkia iránt barátságosai»!) hau 
gúlát észlelhető. Czernin politikája, amely 
kerülve az ántánt megtámadását, barátsá­
gos hangon teszi javaslatait, London parla­
menti államférfiulrn jó hatással volt. Ezek 
hajlandók hízni az ifjú uralkodó In'-k(“készsé­
gének őszinteségében.

A FRANCIA-ANGOL CSAPATOK 
ZSÁKMÁNYA.

GENF, ápr. 23. A francia hivatalos je­
lentés azt közli, hogy április 9-étől 20-áig a 
francia és angol csapatok 33.000-nél több 
foglyot ejtettek és 330 ágyút zsákmánvol- 
tak.

AZ ANTANT ELLEN IZGATJÁK ‘ 
AZ OROSZ NÉPET.

IjI GANO, ápr. 23. A Corriere della Se­
ra jelenti Pétenvárml: Lenin az orosz nép­
tömegeket Anglia és Franciaország ellen 
igyekszik lázi tani és kijelentette, hogy a 
katonák és munkások tanácsának kell az uj 
kormány helyére lépni. Az uj konnány elle­
ni zavargások egyre nagyobb terjedelmet 
öltenek. A helyzet sötétebb, mint valaha 
(volt. Uj, súlyos harcok fenyegetnék, ami** 
lyekben Plechanow és Lenin játsszák a fő­
szerepet.

A STOCKHOLMI KONFERENCIA 
MEGTEREMTI A BÉKE ALAPJÁT.

KQPENHÁGA, ápr. 23. Stanning mi­
niszter Stockholmból visszatérve, elmondta, 
hogy limiting kijelentette előtte, hogy 
Oroszországban erős a békevágy. Stanning 
beszéli Thomassal is, aki rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsít a most folyó béketá- 
ná( skrzások iránt. A stockholmi májusi 
konferencián biztosítva van a francia, né­
met és orosz szocialisták részvétele. Az ér­
tekezlet alapot fog teremteni a békére.

A MAI HOFER-JELENTÉS.

Színház.
— A csárdáskirályné. Parádés estéje 

volt szombaton a színháznak. A legutóbbi 
esztendők logdiadal masabb uperét terméke, 
a Becsben ötszázadik, Budaj>esten kétszáza- 
dik előadása felé haladó ('sánkiskirály ué 
'került, bemutatóra. Kálmán Imre pompás 
Imelódiái nem ismeretlenek már a fiumei kö­
zönség előtt, hiszen aligha akadt a zsúfolá­
sig megtelt színházban egyetlen látogató, a 
'ki a Csárdáskirályné muzsikáját még nem 
hallotta volna. Épen ez a körülmény, hogy 
a darabnak zenéje köztmdomás szerint első- 
'remlii. cselekménye kedves és .mulattató, 
biztosította szaunára az érdeklődés oly nagv 
Jókat, aminőre még alig volt. példa. Ezen­
kívül két vonzóereje volt a Csárdáskirályné 
előadásának. Az egyik Komlóssy Emma, a 
széphangii operettprimadonna, aki mint a 
társulat állandó vendége pompás hangjával 
es nagy játéktudásával kitünően érvényre 
juttatta a címszerep szépségeit. A fiaiméi 
közönség, melyről köztudomású, hogy e.sak- 
,s 'S'nzi művészettel lehet megnyerni szere-

Legújabb.
A TENGERSZOROSOK KÉRDÉSE 

MEGKÖNNYÍTI A BÉKÉT.

LUGANO, ápr. 23. Angol politikai kö­
rök megelégedéssel veszik tudomásul, hogy 
Oroszország beérné a tengerszorosok nem­
zetközivé tételével. Úgy hiszik, bőgj- ehhez 
a központi hatalmak is hozzájárulnak és ez­
által a béke kérdése nagy mértékben egysze­
rűbbé lesz. Ivomlonban rendkívül jelentős­
nek tartják az orosz kormány nyilatkozata­
it. Oroszországnak remélhető lemondása a 
KeletenrópálMin való területi engedmények­
ről ujabh lépés a bábom gyors befejezése 
felé. Ila a központi hatalmak tényleg haj­
landók hozzájárulni a tengerszorosok nem­
zetközivé tételéhez, úgy a békekötés lehető­
sége csup'r az európai here terek katonai 
műveleteinek eredményeitől függne.

BUDAPEST, ápr. 23. (Hivatalos.) A
három harctér egyikén sem történt jelentős 
esemény.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

FenSce moxiszlnház - Ff nme.
Ma: Charly a csodálatos majom.
Bohózat 3 felv. Főszereplő: MYA MAY, 

Végül: Egy filmdráma.
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f-/.Au.oda fis kávéi:Az 

FiUAlP, DEÁK-KORZO.

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi iifllok és ételek Kel- és ' ".I 
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY
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Nemes Struppi Albert, Paicurich Mátyás és Burgstal- 
ler János családjaik nevében is, mélyen lesújtva közük szeretett 
testvérüknek, sógoruknak illetve nagybátyjuknak

nemes StfUppí GyŐZŐ
m. kir. posta- és távírda felügyelőnek

e hó 21-én este tragikus szerencsétlenség folytán bekövetkezett 
halálát.

Felejthetetlen elhunytunkat kedden, e hó 24-én d. u. 7 óra­
kor temetjük el a helybeli temető halottas házából a családi 
sírboltba.

Fiume 1917 április 22-én.

Ujságárutó rikkancsot
jő keresettel felvesz „A 
Tengerpart" kiadóhivatala

Előfizetőink ügyemébe i
Kérjük mindama előfizetőinket, kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Klotild utea (Via Clotilde 4. 
szám I. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz 
és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.

MONATH ELLA
oki. zongorataoitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

A m. t. hőlgyközönségnek
gyapjuruhák helyett

selyemszövetek
vásárlását ajánljuk, a me­
lyek aránylag olcsóbbak. 
Nagy választékunk van 
mindennemű selymekből. 
Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

WEISS M
Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.
Trieszt Becs IX.
Corso 7, 9, lí

Altisztek!
Munkások!

Tisztviselők S
Kereskedelmi

alkalmazottak!
Megvételre kerestetik kéz alatt egj{

WERTHEIM SZÉKRÉNY

Fiume és Susák területén és egy könnyű kétüléses féderes kocsi. Ciin:
Nemes Henrik Fiumara 15. szám.

negyedévi 5 koronáért
kapják A Tengerpart-ot 

házhoz szállítva.
Előfizetés bármely naptól 

Via Clotilde 4. I.

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Bgyleteekl --

Eladó
I egy vegyi tiszti tó és mosóintézet. Bővebbet
Via A. Volta 4. I. emelet d. e. 11—12 d. u.í 

0—7.

Jókarban levő használt 
HÁLÓSZOBA BERENDEZÉS 

megvételre kerestetik. Cim a ki- 
dóban.

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.
•“Wl

Az idényváltozás alkalmával megérkeZ-|
tek a legújabb szabású blúzok minden mi-l 
Hőségben és színben, pongyolák, juponokl 
valamint a legnjabb nyakdiszek s gafléroki 
Nagy választék érkezett selyem, erépe del 
oliine, mousseline, sima és hímzett étamin-l 
ben minden divatos színben. Nagy készlet! 
női fehérneműben, kötény, fűző védőkben,! 
harisnyákban, kertjükben. Divatgombok,I 
szaMag, csipke, mindennemű szabókellékek ;l 
gummiszallag méter számra. Szives látoga-l 
tást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.


